



НАПРЯМИ ТА ПРІОРИТЕТИ РЕФОРМУВАННЯ РЕГІОНАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ЗАВДАНЬ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ

Ярослав Жаліло, д.е.н.
Національний інститут стратегічних досліджень

15 лютого 2024 р.

Європейська політика згуртованості у 2021–2027 роках

1. Зосередження на ключових інвестиційних пріоритетах: цифровізація, зелений перехід + енергетична стійкість.
2. Має бути спрямованою на всі регіони, навіть найрозвиненіші.
3. Впровадження простіших та гнучкіших правил та механізмів.
4. Координація з політиками структурних реформ, створення середовища, сприятливого для зростання та бізнесу.

Regional Development and Cohesion Policy 2021–2027 (2018) / EC official site. –
https://ec.europa.eu/regional_policy/en/newsroom/news/2018/05/29-05-2018-regional-development-and-cohesion-policy-2021-2027

Дослідження 169 регіонів ЄС показало, що саме *якість місцевого врядування* є ключовим фактором ефективності політики згуртованості та використання структурних фондів ЄС

Ukraine 2023 Report

1. Оновити **Державну стратегію регіонального розвитку** та модернізувати **Державний фонд регіонального розвитку** з метою приведення їх у відповідність із процесом відновлення та реконструкції, принципами **багаторівневого врядування** та **територіально орієнтованої регіональної політики**.
2. Вжити необхідних заходів для впровадження Закону «Про засади регіональної політики», зокрема з огляду на **різний вплив війни на регіони України**; **зміцнення спроможності регіональних і місцевих органів влади** для підготовки відповідних проєктів розвитку.
3. Посилити координаційний інструментарій в рамках регіональної політики для забезпечення систематичного та інклюзивного **залучення регіональних і місцевих стейкхолдерів**, **координаційну роль Міністерства відновлення** та відповідний **регіональний вимір діяльності Агенції відновлення**.

Завдання реформування регіональної політики

Сфера	Проблеми	Завдання
Оновлення ДСРР	Проект не містить: Відповідей на ключові імперативи часу Вирішення знакових проблем макрорегіонального виміру Акцентів на завданнях, що сформувалися у воєнний час Операційні цілі не мають конкретних механізмів	Суттєве доопрацювання проєкту ДСРР-2027
Модернізація ДФРР	ДФРР у 2023-2024 рр. відсутній Розподіл коштів на адміністративних засадах	Інституціалізація ДФРР як спеціальної фінансової установи
Багаторівневе врядування	ЦОВВ не мають директив щодо регіональних вимірів секторальних політик Регіональна та місцева влади не мають методичних установок щодо стійкості та відновлення Не забезпечується ефективність самоврядування в умовах викликів війни	Територіальні виміри державних політик; Розширення повноважень громад; Забезпечення кваліфікацій

Завдання реформування регіональної політики

Сфера	Проблеми	Завдання
Територіально орієнтована регіональна політика	Відсутні критерії виокремлення ФТТ Відсутня диференціація політик щодо ФТТ Сільські території та ін. включено до ТООУР Немає бачення рушіїв розвитку різних ФТТ	Визначення критеріїв диференціації ФТТ; Визначення рамок диференціації політик; Діалог щодо застосування спецрежимів економічної діяльності
Зміцнення спроможності регіональних та місцевих влад	Неврегульованість витрачання коштів на розвиток Тенденція вилучення коштів громад Зведення АРР та АМР до проєктних офісів	Встановлення критеріїв відбору припустимих цілей розвитку; Розширення функцій АРР та АМР; Створення Агенцій європейської інтеграції
Координаційна роль Мінвідновлення	Відсутня артикуляція регіональних вимірів секторальних політик	Визначення регіональних вимірів секторальних задач Обов'язковий аналіз територіального впливу проєктів НПА



**ДЯКУЮ ЗА
УВАГУ!**